

“只要头发不奇怪，要漂亮未尝不可”

女生不愿剪短发 校长回应获点赞

近日，一则视频在网络上传播，视频中一名中学校长面对全校师生大声宣布：“只要头发不奇怪，要漂亮未尝不可！”此言一出，全场顿时沸腾。视频发出后获得二十多万点赞。这名校长为怀化市第四中学校长李金刚，此前学校要求女生剪短发，学生们不太情愿，开学典礼当天，有女生直接冲到校长身边提意见，李金刚的一番高情商操作，得到家长和网友们的广泛点赞。



1 校长回应赢得学生欢呼

在视频里，校长李金刚首先邀请了学校四位女老师站上主席台。这四位女老师梳着不同的发型，各有各的美，有人扎着高马尾，有人低盘发，有人是短发。

“给所有同学看看她们的头发……如果我们的头发不是很奇怪的发型，像这几位老师一样，我觉得要漂亮未尝不可。”李金刚当着全校师生说出这句话后，操场响起了此起彼伏的欢呼声和掌声。

视频最后，李金刚还在台上喊话学校德育处：“一定要注意，头发该扎起来要扎起来，请德育处认真考虑，看我们这四位老师多么漂亮。”



2 女生不愿剪短发找校长提意见

记者联系到怀化第四中学校长李金刚。

李金刚证实视频内容，“怀化媒体采访我们学校的开学典礼，拍下这个视频，发出去之后我们才知道的。”

李金刚介绍，学校举行开学典礼，典礼结束解散之前，有女生突然跑过来向他提意见，说学校要求女生把头发都剪短，但学生们不太愿意。此前，学校发布规定，不得染发、烫发，不得剪“杀

马特”发型，并要求女生都把头发剪短。

“我们学校有一个‘做客校长室’的活动，学生有什么诉求，可以在团委报名，我安排时间和学生面对面沟通。开学典礼前一天，就有一群女生前来反映发型问题，这次又有学生提意见，我就更重视了。”李金刚和德育副校长沟通过后，临时上台对学生进行引导。

当他说出“只要不是奇怪的发型，漂亮一点未尝不可”这句话后，全场顿时炸开了锅。

李金刚正好看到附近有几名女老师，就“临时起意”，喊话让3名女老师和1名女性副校长走上主席台，“这4名老师中有3名是把头发扎起来的，一名老师是短发，我让孩子们看到，她们也没有统一剪成短发，但大方自然。”随后，李金刚也向学生提出要求：“但头发还是要扎起来。”



3 拟开“听证会”邀学生参加

李金刚介绍自己在大会上这番言论的初衷：“学生有自己的审美、爱好，学校应该尊重。保留自己喜欢的发型，但要绑起来，不能披头散发，学生要有学生的样子。此前规定过于严格，学生们整天纠结这个问题，就心情不好，没心思好好上课。”

开学典礼上的一幕发生后，这件事并没有就此结束。在和其他校领导、老

师商量后，李金刚决定召开一次“听证会”，“我们每个班邀请一名男生一名女生，坐下来讨论，她们喜欢什么样的发型，既符合学校的要求，又保留学生个性审美。”李金刚甚至考虑邀请家长代表一起参加，“家长们也很关心。”

对于如何与个性鲜明的00后学生群体相处，李金刚说：“首先要了解他们的诉求到底是什么，这个太重要了。学

校组织‘做客校长室’就是这个目的。清楚学生诉求后，我再去考虑怎么引导孩子，想要改变他们，第一步应该走进他们心里，让学生觉得被尊重。”

“我的想法就是三句话：倾听他们的心声、走进他们心里、帮助他们成长。”

据《潇湘晨报》

@ 微语录

@苏琴：三十岁后发现，自己懒得去取悦谁了，跟谁在一起舒服就和谁在一起，脾气不合的就躲远一点。在交朋友这件事上，人不妨挑剔一点，不违心、不将就、不敷衍，不论友情还是爱情。有人说“人上了年纪就会性子变古怪”，可这种古怪的另一个名字叫爱自己。

@一罐寡言：人这一辈子啊，其实有好多问题都是要自己面对的，父母不能庇护，朋友不能感知，恋人不能分担，说到底，人活着是一件好孤单的事情。早早认清清楚生命的本质是孤独，或许反而会每一段相处更有帮助。

@周国平：分寸感是成熟的爱的标志，它懂得遵守人与人之间必要的距离，这个距离意味着对于对方作为独立人格的尊重，包括尊重对方独处的权利。

@ 微趣图



这美味的草莓，是春天的味道。

@ 微笑话

@秘密小熊：去看电影，候场时听见身后一个妹子喋喋不休地抱怨自己刘海剪丑了，足足吐槽了十分钟。她男朋友终于忍不住发火道：“你有完没完？”顿了一秒继续说，“稍微降低一点颜值给其他人一条活路都不行吗？”

@咸鱼：去女友家见家长，饭桌上聊起健身。我说我从小就爱打篮球，然后大谈怎样过人、投篮。她妈冲她爸笑道：“和你年轻时一样哈。”“怎么，叔叔以前也爱打篮球？”“哦，我以前和你一样，吃饭时话多。”

@吃不胖的小5：五岁的小侄女不好好吃饭，被我嫂子狠狠教育了一顿。她哭着对她妈妈说：“我有一句话从一岁憋到现在一直想对你说。”“是吗，那你今天痛痛快快地说出来吧。”小侄女恶狠狠地指着她妈妈：“其实你不白，不瘦，也不美！”

@机智小张：在车站等车，听旁边一位妈妈教育她上小学的儿子：“你一定要记住，学习这件事就是三分天注定，七分靠打拼，不努力是肯定不行的。”小男孩听了若有所思：“那剩下的90分靠啥呢？”

@喜欢冬天：本人大龄剩女一枚，刚上小学的外甥女老追着我问：“小姨，你到什么时候结婚啊？”我每次都说：“早着呢。”这天我说完，小丫头说：“怎么还早啊。愁死我了，你再不结婚，我这花童都变成伴娘了。”

据新浪微博